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Olasilik

Grafik: Satisa sunulan Grin miktarlari

Bir magazada satisa sunulan Urdn miktarlarinin
dagihmi yandaki grafikte verilmisti. Bu magazada
satisa sunulan bayan ayakkabi sayisinin erkek
ayakkabi sayisindan fazla oldugu bilinmektedir.

Ayakkabi

Gomlek

Pantolon

Bu magazada satisa sunulan iiriinlerden rastgele segilen bir iriiniin erkek ayakkabi olma olasihgi
asagidakilerden hangisi olamaz?
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‘ \ A& Ali'nin cebinde £6 parasi vardir. 10 ye satilan futbol
. \“: topundan almak isteyen Ali babasindan para istiyor.
-’ Q Babasi cebindeki £1 ve 50 krs lardan olusan bes adet
basketbol-voleybol futbol-basketbol 2 bozuk paray! saymadan Ali'ye verip "Al bu sana yeter
30 paket 20 paket o heralde " diyor.
=
- < Ali'nin cebinde bulunan paralar ile babasinin
\ :g verdigi paralarin toplaminin futbol topuna yetecek
‘ . miktarda olma olasihgi nedir?
<
futbol-voleybol A) 1 B) 1 ) 2 D) 2
15 paket 2 5 5

Bir spor magazasi toplarn sekildeki gibi ikigerli
birlestirerek paketleyip kampanya yaparak satiyor.
Magazaya gelen Ahmet bey iki gocuguna da "Hangi
toptan istersiniz?" diye sorar. Cocuklardan birincisi
"Basketbol topu istiyorum.” der. ikincisi ise "Fark
etmez, herhangi bir top olabilir.” der.

Buna gore Ahmet bey biitiin paketlerin bir
arada bulundugu sepetten rastgele bir paket
segersecocuklarin istegine uygun toplari se¢mis
olma olasihgi nedir?
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2. torba

1. torba

Uzerinde karekoklli sayilarin yazili oldugu kartlarin
bulundugu torbalarla oynanan bir oyunda her iki torbadan
da rastgele birer kart segiliyor ve kartlar Gzerinde yazan
sayllarin ¢arpimi rasyonel ise oyun kazaniliyor.

V135

1. torbadan kartini gceken birinin oyunu
kazanma olasiligi nedir?
Ml B)3 C)1 D)5
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Tablo: Hizmet Puanlari

Milli Egitim Bakanhdinin yapacagi 3 adet sinav icin 3
farkli 6gretmen gozetmen olarak goérevlendirilecektir. Bu
sinavlar i¢in sadece 5 6gretmen basvuru yapmis ve bu
o6gretmenlerin daha énceki sinav gorevlerinden kazandigi
hizmet puanlari tabloda verilmigtir. Sinav gorevlileri
sistemden otomatik olarak secilirken hizmet puani dusuk
olana oOncelik verilmekte, esitlik durumunda ise rastgele
secim yapilmaktadir.

Buna gore 6gretmenlerin gorev alma olasiligi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bitiin 6gretmenlerin goérev alma olasiligi esittir.
B) Fikret'in gorev alma olasiligi Sedat'tan yUksektir.
C)
D) Ozgiir'iin gérev alma olasiligi 1/3 tir.

Ali'nin gérev alma olasihdi imkansizdir.
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Furkan, saat 15.15 ile 15.29 arasinda herhangi bir
anda telefonunun ekranindaki dijital saate bakmistir.

Furkan'in telefona baktigi anda saat kisminda
yazan say! ile dakika kisminda yazan sayinin
aralarinda asal olma olasiligi nedir?
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1.000.000 TL
250.000 TL
125.000 TL
60.000 TL

000 T 8

15.000 TL
7.500 TL
5.000 TL
3.000 TL
2.000 TL
1.000 TL

500 TL

"Kim milyoner olmak ister?" yarismasinda yarisan
Kenan bey 8. soruyu cevaplamak igin dénce yari yariya
joker hakkini kullanip doért sikkin ikisini elemis,daha
sonra ¢ift cevap verme jokerini kullanmistir.

Buna gore Kenan Bey'in 8. soruyu dogru cevaplama
olasiligini yiizde ka¢ artirmistir?

A)%25 B)%50 C)%75 D)%100
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koridor X Sofor
koridor

X x| kepd [ IXT ] kap]

2+1 formatinda 26 Kisilik oturma kapasitesine sahip
olan bir otoblsin oturma plani yukarida verilmistir.
X isareti bulunan koltuklar doludur. Bu otobtisten bir
bilet almak isteyen irem gise gorevlisine:"Vereceginiz
koltuk cam kenari olsun ve koridor tarafinda
olmasin lutfen." demistir.

Buna goére gorevlinin bos koltuklar iginden
rastgele segecegi bir koltugun irem'in istegine
uygun olma olasiligi nedir?

4
A) D) —

1 1 2
- B) — c) =
2 4 5
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Bir panayir alaninda 19 mavi,13 kirmizi balondan

olusan hedef alani bulunmakta ve bu alana atilan oklar

ile balonlar patlatiimaktadir. Ozan'in bu alana yaptigi

atislar ile ilgili asagidaki bilgiler bilinmektedir.

»  Ozan'in bitin atiglari isabetli olmustur.

» Ozan'in atiglarindan sonra kalan toplam balon
sayisi 10'dan buyuktir.

» Ozan'in atiglarindan sonra yapilacak ilk isabetli
atista kirmizi balonu vurma olasiligi mavi balonu
vurma olasiligindan fazladir.

Verilen bilgilere gore Ozan en fazla ka¢ kirmizi
balonu vurmus olabilir?

A)9 B)8 C)7 D)6
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11.

Sehirler arasi yolculuk yapacak olan Hiiseyin otogarda
otobus beklerken telefonunu hizli sarj istasyonuna
takmak istiyor. Sarj istasyonunda bulunan 36 sarj
girisinin 13 tanesi Huseyin'in telefonuna uyumlu olup
bunlardan 5 tanesi ¢alismaktadir.

Hiseyin'in rastgele sectigi bir sarj girisinin

telefonuna uyumlu olup sarj etmeme olsiligi nedir?

A)i B) i C) g D) l
36 13 9 4
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BASTIR SEF

Bastir sef yarismasinda yarisan 12 yarismacinin her
birinden 2'ser tatli, 3'er yemek yapmalari isteniyor.
Her yarismaci tatlilarini tek, yemeklerini ayri ayri
tabaklarda servis etmektedir.

Yarisma sonunda seflerin o6niline getirilen
butiin tabaklardan rastgele secilen bir tabagin
yarigmacilardan Yasin'e ait olma olasiligi nedir?
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Satrang tahtasindaki kareler a b .c,...a,b
seklinde ifade edilmektedir.

Satrang tahtas lizerine birakilan bir boncuk tahta
tizerinde herhangi bir karede durduguna gore
boncugun durdugu karenin isminde hem sesli
harf hem tek sayi olma olasiligi nedir?
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A
: 32
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4 8 16

C

D

Dikdortgen seklindeki gibi bir yolun A késesi ile B
kbésesi arasina 20 m araliklarla agac¢ dikilmis, C
kosesi ile D kdsesi arasina ise 30 m araliklarla bank
koyulmustur.

Yolun uzunlugunun 550m oldugu bilindigine gore
rastgele oturulan bir bankin karsisinda aga¢ olma
olasiligi nedir?

A)

0) < o) .
)5 )3

| W

B)1
2
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Bilgi : Bir olasilik degeri en az 0 en fazla 1 degerini
alabilir.

XT'I Cebirsel ifadesi bir olasilik degeri belirttigine

gore, x in alabilecegi tam sayi degerlerinin toplami
kagtir?

A)10

B)5

C)3 D)1

15.

Burak, kullandigi uydu tvde izlemek istedigi kanalin
20. ve 30. siralar arasinda oldugunu hatirliyor.(30
dahil degil)

Buna gore, Burak kumandadaki tuslara rastgele
iki kez bastiginda dogru kanalin agilmig olma
olasigi nedir?

A)l
9 100
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Grafik: Satisa sunulan ariin miktarlari

Ayakkabi

Pantolon
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Bir magazada satisa sunulan Grtn miktarlarinin

dagilimi yandaki grafikte verilmigtir. Bu magazada |

satisa sunulan bayan ayakkabi sayisinin. erkek
ayakkabi sayisindan fazla oldugu bilinmektedir.
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Bu magazada satisa sunulan iiriinlerden rastgele secilen bir iiriiniin erkek ayakkabi olma olasihg:

asagidakilerden hangisi glamaz?
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futbol-basketbol
20 paket

15 paket
‘f"!ukur _spor madazasi toplan sekildeki gibi ikiserl

L actife paketleyip kampanya yaparak satiyor.
zaya gelen Ahmet bey iki
: Wlopu :uqyye sorar. COc:Jklardan birincisi
cethe orum.” der. lkincisi ise “Fark
herhangi bir top olabilir.” der,

Buna gére Ahmet bey bitiin paketlerin bir
arada Seépetten rastgele bir paket

M "l;uglnc uygun toplan segmis
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Ali'nin cebinde 6 parasi vardir. 10 ye satilan futbol
topundan almak isteyen Ali babasindan para istiyor.
Babasi cebindeki t1 ve 50 krg lardan olugan bes adet
bozuk parayi saymadan Ali'ye verip “Al bu sana yeter
heralde " diyor.

Ali'nin cebinde bulunan paralar ile babasinin
verdigi paralarin toplaminin futbol topuna yetecek
miktarda olma olasiligs nedir?
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3 se e kartlar (zerinde yazan '
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1. torbadan kartimi geken bir yazan sayl ile dakiks kisminda yazan sayinin
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kazanma olasihd! nedir? e aralannda asal olma olasihg nedir?
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10.

rBaurt\a gbre gdrgvlinin bos koltuklar icinden
stgele sececedi bir koltugun Irem'in istegine
uygun olma olasiligi nedir?
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Bir panayir alaninda 19 mavi,13 kimmzi balondan

olugan hedef alan bulunmakta ve bu alana atilan oklar

ile balonlar patiatiimaktadir. Ozan'in bu alana yaptidi
atiglar ile ilgili agagidaki bilgiler bilinmektedir.

» Ozan'in batan atiglan isabetli olmustur.

» Ozan'in atslanndan sonra kalan toplam balon
sayisi 10'dan buyOktor. :
Ozan'in ahglanndan sonra yapilacak ik isabeth
atista kirmizi balonu vurma olasihig mavi balonu
vurma olasiigindan fazladir.

Verilen bilgilere gdre Ozan en fazla kag krmux
balonu vurmus olabilir?
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Sehirler arasi yolculuk yapacak olan Hiseyin otogarda
otobUs beklerken telefonunu hizli sarj istasyonuna
takmak istiyor. Sar| istasyonunda bulunan 36 sarj
giriginin 13 tanesi Huseyin'in telefonuna uyumiu olup
bunlardan 5 tanesi ¢calismaktadir

Hlseyin'in rastgele sectigi bir sarj giriginin
telefonuna uyumlu olup sarj gtmeme olsiig: nedir?
A > g 3 V '
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t:'B‘a-snr $ei yansmasmda yansan 12 yanigmacinin her
Hefmden Z'ser tath, 3'er yemek yapmalan isteniyor,
yansmaa_taﬂn!anm tek, yemeklerini ayn ayrn

Yangma sonunda seflerin &niine getirilen
bitin tabaklardan rastgele secilen bir tabagin
yangmaciardan Yasin'e ait olma olasihigi nedir?
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Satrang tahtasindaki kareler ab.c
seklinde ifade edilmektedir.

a,0,.¢,...,8,b, ¢

Satrang tahtasi Uzerine birakilan bir boncuk tahta
Uzerinde herhangi bir karede durduguna gdre
boncugun durdugu karenin isminde hem sesli
harf hem tek sayi olma olasihigi nedir?
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i i gibi bi A kosgesi ile B
ikdd klindeki gibi bir yolun jes! |
D!kdmgaer:s?:a 20 m aralklarla agagl ::k::u;,anc;
:g:::: ile D kdsesi arasina ise 30 m aralikla

koyulmustur.

oldugu pilindigine gbre

gunun 550m nda agag olma

Yoloaes lan bir bankin kargist

rastgele oturu
olasilig! nedir?

X2 Cebirsel ifadesi bir olasilik dederi belirtigine
3

gl;n. X in alabilecegi tam say: degerlerinin toplami
kactir?
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Burak, kullandigi u
20, ve 30. siralar
dahil degil)

ydu tvde izlemek istedigi kanalin
arasinda olduguny hatlrhyor.(ao

Buna gére, Burak
iki kez bastiginda
olasigi nedir?

kumandada

ki tu lar
dogru ka bt
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